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УДК 622 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ОХОРОНИ ПРАЦІ З ІНДИВІДУАЛЬНИМИ 

СТРАХУВАЛЬНИМИ СИСТЕМАМИ  

 
Рубан А.А., НУЦЗ України 

Бурменко О.А., к.т.н., НУЦЗ України 

  

Будова. ІСС виготовляються з поліамідних або поліефірних стрічок. Металеві 

пряжки повинні мати радіус закруглення кутів не менш 3 мм і не розташовуватися під 

пахвами, та між ніг. Гострі крайки повинні бути притуплені. Всі з'єднуючі шви повинні 

бути виконані контрастною ниткою. Стрічки повинні зшиватися нитками з того ж 

матеріалу, що й самі стрічки. Стрічка, будь-якою частиною перехідна в петлю, 

призначену для з'єднання з карабіном, страхувальним канатом, круглою металевою 

пряжкою або кільцем, обов'язково повинна бути забита за принципом коуша. На всіх 

місцях з'єднання петель ІСС із канатом неприпустимі потертості стрічок, 

розлохмачування, надриви стрічки або швів. У такому вигляді страхувальна система не 

повинна застосовуватися для виконання робіт. 

Охорона праці з індивідуальними страхувальними системами. Страхувальна 

система повинна щільно облягати фігуру рятувальника-верхолаза, забезпечувати вільне 

дихання при експлуатації виробу. Конструкція страхувальних систем повинна бути 

такою, щоб рятувальник-верхолаз після зриву міг без болісних відчутів висіти у системі 

не менше 10 хвилин, зберігаючи можливість вільно рухати руками та ногами. Місце 

підвіски системи, щоб уникнути перекидаючого моменту, не повинно бути нижче 

грудини. При зриві навантаження на корпус рятувальника-верхолаза, повинно 

розподілятися приблизно у таких співвідношеннях: 1/3 – на грудну обв'язку та 2/3 – на 

поясну обв’язку. Не припустимо використовувати систему роздільно. При роботі тільки 

в одній поясній системі, зрив може спричинити важкі травми хребта (рис.1). Зависання у 

грудній обв'язці через 12-15 хвилин може привести до незворотних наслідків через 

здавлювання грудної клітки рятувальника-верхолаза.  

 

 
  

 

Рисунок 1 – Розподіл навантаження під час падіння при роботі тільки в одній 

поясній системі 

 

Якщо зрив рятувальника-верхолаза з наступним зависанням відбувається за 

умови, що одягнена універсальна страхувальна система, наслідки будуть менш важкими, 

тому що навантаження у цьому випадку розподіляється рівномірно на тіло людини 
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(рис.2).  

Страхувальна система перед використанням повинна піддаватися обов'язковому 

візуальному огляду. 

Якщо у процесі візуального огляду виявлені: порушення у вузлах з'єднань, 

надірвані нитки у структурі стрічок, сліди оплавлених ділянок, а також фарб, 

розчинників і олив на стрічках, пряжки мають значне (більше 10 %) корозійне 

зношування, експлуатація страхувальних систем забороняється. Системи не підлягають 

подальшій експлуатації після динамічного навантаження у результаті зриву 

рятувальника-верхолаза, а також у випадку, якщо після проведення перевірочних 

статичних випробувань виявлені розриви ниток у швах та у структурі стрічок, пряжки 

змінили форму або на них утворилися тріщини. 

 

 
Рисунок 2 – Розподіл навантаження під час падіння при роботі 

 у комбінованій системі 

 

Випробування. Періодичні випробування страхувальних систем та обв’язок, 

використовуваних у роботі, повинні проводитися не рідше одного разу в 6 місяців. При 

тривалому зберіганні на складі без використання перед початком експлуатації вони 

повинні піддаватись випробуванням. 

Зберігання. Перед здачею для зберігання страхувальні системи, що 

використовувались, повинні бути очищені та просушені. 
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